ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП (6) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДВШИХСЯ

No 212

Вгорник, 19 октября 1943 года

Год вздание КХІЧ Henn 28 Hen

Готовим встречу Октябрю

## ВПЕРЕДИ ЦВЕТНОЛИТЕЙНЫЙ УЧАСТОК

ного цеха тов. Николаева красноречиво рассказываег, как коллектив цеха борется за первенство по заводу в предоктябрьском за пересиство по заводу в предоктяюрьском социалистическом соревновании. Криная, показывающая каждодневную работу цеха, идет каерху. За 14 дней октября цех дал 84,7 процента товаряюй продукции к месяч-

54,7 процента товарноя продукции к месячному плану.
Первенство в цехе в соревновании между
участками крепко держит цветнолитейный
участок. Мастер тов. Филипенко так сумел
организовать работу, что месячный план по
цветному литью выполнен за 14 дней октибря. Брак сведен до минимума Большвиство рабочих участка ежедневно перевыполняет производственные задания. Стахановец-кокельшик тов. Поворозников

Диаграмма в конторке начальника литей-ого цеха тов. Николаева красноречиво выполнять ежедневно норму на 350 процен тов, а дает 400 процентов и более. 10 ок-тибря он выработал более, 5 норм. Формов-

тября он выработал более, 5 норм, формовщина тов. Бурова выполняет задание вдвое больше своего обязательства.

Образцово работает также формовочный участок, которым рук водит тов. Александров, В 2—3 раза перекрывают сменные задания формовщики черного литья тт. Сырченко, Тимошенко и другие.

Литейщики дали слово—к 25 октября выполнить месячый план и до конца месяца дать 10 процентов полнукция сверх

сяца дать 10 процентов продукции сверх плана. Обеспечить обрабогочные цехи завода запасом необходимых деталей на 20 дней следующего месяца и выполнить план по товарной продукции на 200 процентов.

### 784 тысячи рублей экономии

Выполнение программы фрезеровки квадратов метчиков требовало дополнительного оборудования и рабочих, а их нехватало. Внедренная по инициативе начальника цета Томского ордена Трудового Красиого Знамеви инструментального завода Л. Д. Томского ордена Трудового Красиого Вудицкого штамповка квадратов увеличитов, чтобы вручную погружать их в растиров. оборудования и рабочих, а на Внедренная по инициатиче начальника цеталь Томского ордена Трудового Красного Завода Л. Д. Вудницкого штамповка квадратов увеличала производит льность труда свыше, чем в 5 раз и высвободила рабочую силу для других участков.

— С мая по заводу внедрено 195 рабочих изобретательских и рационализаторских предложений, давших 781,000 рублей экономини и больше 22 тони быстрорежущей свали.

### Главное-организовать труд

За два года работы бригадиром я накопила немалый опыт в организации труда. В бригаде сейчас и-считывается 48 человек В оригале тенчис изсетивается до человек 15 из вих - кадровики. К вримеру, Чернова, уже свыше 10 лет работает на фабрике. Столько же работает и Журавлева. Машинистки. Пеустроева и Лезнева—на фабрике

На этих людей я и опираюсь в повсе-невной работе. Одна другой помогают ям в выполнении производственных зададяевной

Но главное зависит от того, как органи-Но главное зависит от того, как органи-зован труд с начала дня. По обыкновению в пінхожу на работу за час до прихода работи ц Пока они соберутся, я по ито-гам работы за прошлый день распреде-ляю—кого необходимо поставить на отста-ющий участок. При этом обязательно учи-тываю способности каждой работницы.

Наша бригада соревнуется с бригадой Бельтиковой. В предоктябрьском соревновании мы дати слово выполнить план по всем показателям и завоевать переходящее красное знамя фабрики. 15 дней работы в октябре показывают, что наша бригада слово держит. Мы выполнили за этот срок задание на 119 процентов.
В бригаде работают все хорошо. 41 работница—стахановки. Отдельные работницы—Монастырева, Савельева, Чернова—ежедневно выполняют по две—три и больше ворм.

ше ворм.

Наша бригада сейчас прилагает все уснлия к тому, чтобы еще выше поднять про-изводительность труда, достойно встретить Великий Октябуь.

К. ЖАРКОВА. Бригадир стахановской бригады Томской швейной фабрики.

ТОПЛИВО - ТОМСКУ

### УГОЛЬ САМ НА-ГОРА НЕ ПОЙЛЕТ. ЕГО НАДО ДОСТАТЬ!

В 15 километрах от Ленинск-Кузнецка расположены шахты Красный Орел и Красрасположены шахты красный Орел и Красная Горка. Эти шахты, по решению областных организаций, закреплены за нашим
городом. Тысячи тонн угля могут дать они
Точску. Сейчас самый разгар работ. В сентябре промышленные предприятия и учебные заведения получили 3,5 тысячи тони,
к октябре они получат более 5 тысяч тони.
Директор гортопа тов. бурков Г. М., его
заместитель—Михайлов А. Е. и уполномоченный горкома ВКП(б) и горисполькома

директор гортона тов. Оурков 1. М., его заместитель—Михайлов А. Е. и уполномоченныя горкома ВКП(б) и горисполкома тов. Матроз А. М. организовали на шахтах большую работу. Почти заново постооена увкоколейка. Заброшены весьма удобные в вместительные вагонетки. Ремонторумрованы бункера. Начата постройка новой узкоколейной ветки к шахте на Красной Горке.

Организация, предприятия и учебные заведения направили на шахты рабочую силу. Хорошо работают бригады госмельниц (бригалир тов. Румянцев). Дирекция госмельниц постаралась, чтобы бригада действительно хорошо поработала: снабдила ее продуктами питания, спецодеждой, построная жилье для рабочих. Больше тысячи тоны заработала зата бригада!

По другому выглядит бригада Томского

тони зарасотала эта оригада: По другому выглядит бригада Томского водшинникового завода. Ни продуктов, ни спецодежды они не получили. Учащиеся ФЗО этого завода приехали без воспитателя. Заводоуправление их работой и жизнью не интересуется.

Неудачно подобраны бригады пивзавода и конторы связи. Безобразно отнесся к этому важнейшему делу директор хлебо-комбината. Члены бригады, уезжая из Томска, не получили даже продуктов, не говоря уже об обуви, одежде.

Томск может иметь уголь! Для этого необходимо руксводителям организаций, предприятий и учебных заведений отрешиться от иждивенческих настроений и немедлено направить людей на добычу и погрузку угля. Послать самых лучших. Снаблить людей продуктами и теплой одеждой. Систематически интересоваться их работой, поощрять лучших. Уголь сам в кочегарку не попадет, его надо достать!

На шахтах и погрузочной базе гортопа На шахтах и погрузочной базе гортопа совершенно отсутствует политико-массовяя работа. Рабочие часто говорят: Война кончится, а мы и не узнаем. Газет, радио нет. Политинформации, лекции, доклады не организуются. Социалистическое соревнование не развернуто. Горком ВКП(б) должен немедленно направить туда одного—двух абитаторов-пропагандиетов. Нужно выписать для рабочих газеты и установить несколько радиоточек.

Товарищи томичи! Надвигается суровая сибирская зима. Чтобы в конторах, на заво-дах, в учебных заведениях было тепло, организуйте поход за углем.

И. ДЕРЕВЦОВ. Зам. директора пединститу

Днем и ночью на предприя-тиях, в науч-ных лаборатоных риях горола — непрерывный

творческий труд. С наприженным вниманием следя за ходом героиче-ских боев Крас-ной Армии на фронтах Отечественной войны, трудящиеся Томска вместе со всем народом множат вклады в Сталинский фонд победы.

Партийные. Партийные, советские, проф-союзные орга-незации города в сентябре - ок-тябре провели большую рабо-ту по оказанию помощи семьям в веннослужавоеннослужа-щих. Топливо, овощи, теплая ших. овощи, одежда, обувь— все это в пер-вую очередь

предоставляется семьям наших дорогих воинов. Отдаваясь самоотверженной работе для ско-

рейшего размичи всегда помнят о своих земляках фрон-товиках. Брат-

ская любовь к инм запечатлена в письмах, идущих непрерывным потоком туда, где наши воины, не щадя своей крови, своей жизни, пядь за пядью освобождают родную землю от гитлеровской нечисти.

Земяю от гитаровской нечисти. Эта брагская любовь ярко выражена и в многочисленных подарках землякам - фронтовикам. К славной годовщине великого Октября трудящиеся Томска отправили на фронт 1000 килограммов конфет, вагон спичек, полтонны махорки, 500 антров вина, мыого конвертов, портсигаров, воротничков, кисетов. Кроме того, отправлено 5 тони капусты, полторы тонны свеклы, 2 тонвы моркови, тонна сушоного картофеля, полтонны огурцов. Всего отправлено 3 вагона подарков. Готовятся к погрузке еще 2.



### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ОКТЯБРЯ

Наши войска, отбивая контратаки крупных сил пехоты и танков противника, продолжали вести уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Противник понес огромные потери в живой силе и технике. Только в юго-западной части города Мелитополь при отражении контратак наши войска уничтожили более 40 немецких танков.

ЗАПОРОЖЬЕ наши войска, продолжая наступление, продвинулись до 10 километров и заняли населенные пункты ЯНЧЕКРАК, ЖЕРЕ-

вперед от 5 до 10 километров и заняли населенные пункты мичекрак, жере-бянка, луговой, лесной, грозов, гладкий.

Юго-восточнее КРЕМЕНЧУГ наши войска возобновили бои по расширению плапарарма на правом берегу реки Диепр и, сломив ожесточенное сопротивление противника, продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли несколько населенных пунктов, неоднократные контратаки противника, поддержанные танками и авиацией, были отбиты с большими для него потерями.

В полосе среднего течения ДНЕПРА, на правом берегу реки, севернее КИЕВА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и улучима, свои полиции.

шили свои позиции. Южнее ГО ЕЛЯ наши войска в результате боев продвинулись вперед,

улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 15 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 76 самолетов противника.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Противник непрерывно пе-ребрасывает с других участков фронта крупные силы пехоты и танков и бросает крупные силы пехоты и танков и бросает их в контратаки, пытаясь восстановить положение. В результате ожесточеных уличных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, наши войска очистили от немцев ряд кварталов и уничтожили до 2000 гитлеровцев. Немцы предприняли несколько танковых контратак, но успеха не добились. Советские артиллеристы и бронебойщики, действующие в юго-западной части города, уничтожили более 40 немецких танков. Кроме того, оглем нашей артиллерии уничтожейо 28 орудий, 6 шестиствовлымих минометов и 120 автомащии противника.

автомащин противника. Вапорожье Ворода Вапорожье О Южиее города Запорожье части Н-ского соединения, сломив сопротивление противника, пытавщегося задержаться на промежуточных рубежах, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы сяльным минометным и пулеметным огнем сковывали наши наступающие подразделения. Танкисты Н-ской части, продвигаясь балками, обощли противника. Немцы были прижаты к плавням и под угрозой окружения в беспорядке отступили, броснв 13 минометов, 42 пулемета и много боеприпасов. На другом участке советские подвижные отряды разгромили батальон вражеской пехоты и захватили пленных.

Наши летчики продолжали наносить удары по войскам противника и причинили им большой урон. В течение трех ночей подряд наша авиация бомбардировала неподряд наша авиации обмоардировала не-мецкие воинские эщелоны и военные скла-ды противника на железнодорожной стан-ции Никополь. В результате бомбардиров-ки разбито 4 железнодорожных состава с техникой и боеприпасами. Возникли пожа-

ры, сопровождавшиеся сильными взрывами.

На правом берегу Днепра юго-восточнее города Кременчуг наши войска атэко-На правом берегу Днепра юго-восточнее города Кремевчуг наши войска атаковали противника и в результате ожесточенного боя овладели сильно укрепленными позициями. Развивая успех, советские бойцы продвинулись вперед и заняли несколько населенных пуиктов. Все попытки пемцев восстановить положение закончились веудачей. Отбивая контратаки противника, наши войска подбили и сожгли 25 вражеских танков и уничтожили до полка немецкой пехоты. Захвачены трофен Взято более ∠50 пленных.

В среднем течении Днепра, на правом берегу реки, наши войска продолжали вести бои и улучшили свои позиции. Северяее Киева наши войска за день боев истребили сыше 1000 немецких солдат и офицеров. За истекшую неделю части Н ского соединения отбили более двуксот контратак пехоты, танков и самоходных орудий противника. Отражая вражеские контратаки и шаг за шагом продвигаясь (Окончание см. на 2 стр.)

В ТИШИ КАБИНЕТОВ

nttp://vital.lib.tsu.ru

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

# ОТ «СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 16 ОКТЯБРЯ)

вперед, части соединения за это время ступления от района Белгорода до Днепра инчтожили съв в 6000 немецких солдат наша дивизия несла большие потери, и офицеров, 176 танков, 187 орудий и Когда мы переправились на правый берег 400 пулеметов.

 Южнее Гомеля части Н ского соединения прододжали продвигаться вперед п цили свои позиции. Немцы оказы-сильное огневое сопротивление и невали сильное огневое сопротивление и неостнократно переходили в контратаки. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Уничтожено 800 вражеских солдат и офицеров, 27 орудий, 95 пулеметов и 60 автомашин с грузами. Севернее Гомеля происходила усиленная артиллерийская перестредка.

В Балтийском море потоплен транспорт. противника водоизмещением в 1500 тонн.

ступления от района Белгорода до Днепра наша давизия несла большие потери. Когда мы переправились на правый берег Днепра, 164 полк состоял из четырех сводных рот Все эти роты, вместе взятые, насчитывали 115 человек. Солдаты хотели как можно скорее перебряться на правый берег Днепра. Каждый считал, что спасение возможно голько там, за рекой. Сфидеры уверяли нас, что через этот водный рубеж не пройдет ни один русский солдат. Одвако через несколько дней русские переправились через Днепр и совершенно неожиданно зашли в тыл нашему полку. пулеметов и (10 автомашин с грузами. Севернее Гомеля происходная усиленная артиллерийская перестрелка.

В Балтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 1500 тонн.

В Берейтор 11 роты 164 полка 57 немецкой пехотной дивизии Рудольф Келлер, захваченный в плен на правом берегу Днепра, рассказал: "На всем пути от-

#### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 ОКТЯБРЯ

Наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали сти уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Как и в предыдущие дии, против-

вести уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Как и в предыдущие дии, противинк понес огромные потери в живой силе и технике.

Южнее ЗА ОРОЖЬЯ наши войска с боями заняли несколько, населенных
пунктов и среди них крупные населенные пункты КРИНИЧЕВАТЫЙ, ВЕРХНЯЯ и
НИЖНЯЯ КРИНИЦА и железнодорожную станцию ПОПОВО.

Юго-восточнее города КРЕМЕНЧУГ, в результате двухдневных упорных
боев, наши войска на правом берегу Днепра прорвали сильно укрепленную
оборону противника протяжением по фронту 45 километров и в глубину до 25
километров, овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов противника
и среди них КАМЕНИСТАЯ, АФАНАСЬЕВКА, ПОПЕЛЬНАСТОЕ, БУДЕННЭВКА,
ЛИХОВКА.

Севернее КИЕВА наши войска отбивая контратаки пехоты и танков против-

Севернее киева наши воиска отоивая контратаки пехоты и завков прогнаника, продолжали вести бои по расширенню плацдарма на правом берегу реки
Двепр и улучшили свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска успешно форсировали реку Днепр прорвав
оборону противника поотяжением по фронту 20 километров и на глубину от
5 до 10 километроч, овладели райочным центром Гомельской облисти городом
ЛОЕВ и населенными пунктами кОЗАРОГИ, КРУПЕЙКИ, ШИТЦЫ, БЫВАЛКИ.

На оставления умастах формата—успешная правелия и вотинатероноского

на остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийскоминометная перестрелка.
В течение 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 139 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 64 самолета противника.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Противник силами пехоты, танков и симоходных орудий неоднократно переходил в контратаки. Наши войска от-били все контратаки немцев и уничтожи-ли до 1000 гитлеровцев. За день боев сож-жено и полбито 32 немецких танка и 4-самоходных орудия. В одном квартале не-мецким автоматчикам удалось несколько продвинуться вперед. Бойцы Н-ской части атаковали врага и в ожесточенной руко пашной схватке истребили всех вырвав шихся вперед немцев,

• Южнее города Запорожье наши войска продолжали продвигаться вперед и за-няли несколько населенных пунктов. Про-тивник оказывает упорное сопротивление, тивник оказывает упорное сопротивление, но под ударами наших войск теряет одну но под ударами наших войск теряет одну позицию за другой. Частями Н-ского сое-динения сегодня уничтожено свыше 600 немециких солдат и офицеров, сожжено 5 тяжелых тенков противника. Советские части, овладев железнодорожной станцией Попово, зазватили большие трофен, в том числе несколько складов с боеприпасами

Ого-восточнее горола Кременчуг, на правом берегу Днепра, наши войска в результате двужиневных упорных боев прорвали сильно укрепленную оборону противника. Развивая услех, части Н-ского соединения стремвтельным ударом выбили немпев из нескол-ких сильно укрепленных паселенных пунктов. Противник четыре раза переходил в контратаки, но был отброшен с большими для него потерями. На другом участке ваши танкисты, сломив другом участке ваши танкисты, сломив сопротивление противника, продвинулись вперед до 25 километров и дезорганизовавперед до 25 километров и дезорганизова-ли немецкую оборону. Все попытки гитле-ровцев восстановить положение вводом в бой резервных частей закончились неуда-чей. Только сегодня уничтожено свыше оби резервных частей закончились неуда-чей. Только сегодня уничтожено свыше 200. немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 50 немецких танков, в том числе 17 танков типа "Пантера" и 8 тан-ков типа "Тигр". Захвачены трофеи и

Противник массированными налетами авиации пытался задержать продвижение ваших войск. Советские летчики, надежно прикрывая наземные части, в воздушных боях сбили 36 немецких самолетов.

Севернее Киева наши войска, отбивая контратаки противника, вели бои за расши ренне плацларма на правом берегу Днепра и улучшили свои позмции. Крупвые силы немецкой цехоты и танков пытались зайти во фланг одной нашей части. Решительным немецкой целоты и такков пытались занти во фланг одной нашей части. Решительным мстить ненавистному в ударом советские бойды опрокинули противвика и увичтожили 900 немецких солдат и офицеров, 12 таков и 2 самоходных орудия. На другом участке части Н-ского соединения, в результате ожесточенного тушин, Бабкин и другие.

продолжались боя, овладели выгодными позициями. Унич-илами пехоты, том ено до 2 батальонов гитлеровцев. За-неоднократно хвачено 2 самоходных и 17 полевых ору-

дий, 62 пулемета и склад боеприпасов.

• Южнее Гомеля наши войска, успешно форсировав Днепр; стремительно атаковали немцев и в результате ожесточенных боев прорвали мощную оборонительную ли-нию врага на западном берегу реки. Проавигаясь вперед, наши войска завяли не-сколько населенных пунктов, в том числе важный узел грунтовых дорог, районный центр Гомельской области город Лоев. Ов-ладев этим опорным пунктом обороны про-тивника, наши части захватили 38 орудий, 3 склада боеприпасов, вещевой склад и другие трофен. На соседнем участке части Н-ского соединения уничтожили до полка Н-ского соединения уничтожили до полка немецкой пехоты и захватили 26 орудий, 25 минометов, 7 разных складов, в том чи-сле 2 крупных склада с артиллерийскими снарядам», минами и гранатами. Взято до 200 пленных.

200 пленных. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, вочью совершил внезапный налет на железнодорожную станцаю. Партизаны взорвали входные и выходные стрелки, разрушили пути на протяжении б километров и уничтожили телеграфно-телефонную линию связи. Другой партизанский отряд отбил у гитлеровцев несколько обозов с продовольствием ватрабленным у местных жителей. ствием, ваграбленным у честных жителей. Убито 80 немецких солдат, сопровож зав-ших обозы. Продовольствие, захваченное у

немцев, возвращено населению.

• Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских захватчиков мецко-фашистских захватчиков в стание Варениковская, Краснодарского края: ". течение года гытлеровские мерзавцы во главе с начальником гестапо — капитаном Цинплер и комендантом — капитаном Фрейлих измывались и глумились над мирным насеизмывались и глумились над мирным населением станицы, грабили и убивали советских граждан, уничтожали их имущество. После освобождения станицы от фашистских поработителей в противотанковом рву по дороге к станице Гостагаевской обнаружено до 500 трупов жителей, зверски замученных немецкими палачами. Среди расстреляных —тракторист Васильев, учивельния Смирнова, председатель колхоза тельница Смирнова, председатель колхоза

тельница Смирнова, председатель колхоза Кондратенко, агротехник Мартипенко н другие. Под угрозой смертной казви не-мецкие разбойники угнали почти половину населения на каторжные работы в Германию. От имени и по поручению всех ста-ничников мы призываем кубанских казаков и всех бойцов Красной Армии беспощадно мстить ненавистному врагу за все крова-вые элодеяния, которые он совершил на нашей вольной земле\*.

вые элодеяния, которые он совершил на нашей вольной земае\*.
Акт подписали жители станицы—А. Григорьева, К. Посыпай, П. Кольницкая, Г. Фор-

реницы посетителей.

На больших листах—красиво расписанные планы со множеством цифр. В одной колонке—задание, в другой выполнение. Начальник горжилуправления тов. Эдемилрер хвастается цифрами выполнения плана капитального ремонта жилфовда:

— Мы освоили 85 процентов ассигнования. Правда, кое-где качество неважное, но в этом виноваты райстройконторы. С качеством, действительно, неблагополучно. У ниженера горкомхоза тов. Осипова в папке уйма актов, констатирующих грубые нарушения технических инструкций, серьезные недоделки уже отремонтированных об'ектов и т. д.

рованных об'ектов и т. д.
Дом № 16, по Московскому тракту, числится квпительно отремонтированным, а
кровля дырявая, без водосточных труб, и время дождя в квартирах образуются

лужи.
В зданиях по улицам Р. Люксембург, 2, Набережной реки Ушайки, 4 после окончания капитального ремонта забыли "мелочь"— отремонтировать дымовые трубы. Во многих отремонтированных домах не

Весь день в горкомхозе большая сутолока. Трещат телефовы, люди бетают с папками, горяче спорят. У кабинетов—веренным посетителей. рами выполнения плана горкомхоз пускает подчас на ветер государственные средства и ценные строительные материалы: через короткий срок здания приходится ремонти-

короткии срок одельно ровать снова. Не лучше и с текущим ремонтом, который является основой для сохранения жилого фонда. Плая текущего ремонта выполнен по городу на 60 процентов.

— Эту работу сами жильцы проделают, успокаивает себя тов. Эдемиллер. Ни на чем не основанное спокойствие

в отдельных домоуправлениях правда, в отдельных домоуправлениях жильцы, проявляя инициативу, ремонтируют свои квартиры. Однако этот положительный опыт не распространен и не поддержан руководителями горкомхоза и райком-хозов. Во многих домоуправлениях еще жал руковов во многих домоуправытельно по проделана и десятая часть работы по ремонту квартир. Например, в домоуправлении № 99 (управляющий тов. Маркоь) ремонт выполнен только на 25 процентов. Горкомхозовские же работники в тиши кабинетов составляют сводки...
Я. ЛЕВЕНБЕРГ

### Вручение медалей "За оборону Ленинграда" митрополиту Алексею и другим служителям русской православной церкви

ЛЕНИНГРАД, 15 октября. (ТАСС). По по- І вослужители православной церкви и веленин Рад, 15 октяоря (ТАСС). По по- послужители православной деркви и веручению Превидиума Верховного Совета рующие нашего города-героя будут ввосить свою лепту в фонд обороны любимой 
отчизны, будут усердно молить всевыщиславной церкви. В дни великой Отчественнего о скорейшем изгнавии гитлеровских 
вой войны священнослужители Лепинграда 
супостатов с родной русской земли, будут ной войны священнослужители Ленинграда ном вояны священнослужителя этегнап рада помогаля укреплению обороноспособности города, участвовали в сборе средств на вооружение и подарки Красной Армии, лишь на сооружение танковой колонны. "Дмитрий Донской" собрано свыше 6 мил-

"Дмитрий Донской" соорано свыше о мил-лионов рублей.
Первому вручается медаль ленинград-скому митрополиту Алексею. Принимая медаль, митрополит Алексей сказаа:
— Я благодарю советское правительство за высокую честь, оказанную мне. Верую-щие православной церкви в нашем городе посильно помогают нашей славной Красной Армии и молят бога о писпосланни победы русскому оружию и о скорейшем разгроме русскому оружию и о скорейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков. Я завеправославной церкви и пр ряю правительство, что и впредь священ церковных советов верующих.

возносить молитвы за здоровье народного вождя Иосифа Сталина. Вслед за митрополитом Алексеем медали

Вслед за митрополитом Алексеем медали получнли протошерен Никольского собора Ломакин и Дубровицкий. В Выборгском районе медаль была вручена настоятелю Больше-Охтинской Никольской перкви протошерею Михаилу Славищкому. Священник Славищкий актично участвовал в сборе средств на танковую колонну "Дмитрий Донской", состоит в группе самозащиты и несет дежурства по обеспечению общественного порядка в своем доме.

венного порядка в своем доме.
Медаль "За оборону Ленинграда" вручена также другим служителям русскай православной церкви и представителям

Телеграммы из-за границы

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что на северном и центральном участках итальянского фронта войска союзучастках итальянского фронта волска сомы-ников вновь продвинулись вперед. Войска союзников закрепляются на завоеванной территории. Заняты города Кёмнобассе Винкьятуро. В районе реки Вольтурно противник продолжает оказывать сильное сопротивление Войска союзников построили весколько мостов, по которым в настоянесколько мостов, по которым в настоя-шее время через реку переправляются вой-ска и тяжелов вооружение, в том числе

### УГРОЗЫ ГЕРМАНИИ по адресу португалии

ЖЕНЕВА, 15 октября. (ТАСС). По сообмению гитлеровского агентства — герман-ского информационного бюро, германское правительство заявило правительству Пор-тугаляи "самый реакий протест" против того, что Португалия предоставила Англии того, что португалия предоставила Англии военные базы на Азорских островах. В но-те содержится угрожающее предупрежде-ние о том, что "германское правительство оставляет за собой право принять меры, необходимые ввиду изменившегося поло-жения на Азорских островах".

### по городу

◆ Коллектив узла Томск II собрал свыше 20,000 рублей на октябрьские подарки бой-цам-подшефной Сибирской дивизии.

института микробиоло-◆ Коллектив института микробиоло-гии и эпидемиологии недавно отправил звачительное количество разных препара-тов и оборудования для восстанавливаю-щихся лечебных учреждений Воронежа. На-двях коллектив отправил воронежцам вагон картофеля и овощей.

• Студенты и научные Томского педагогического института в повзаимопомоща завода "Манометр" готовят продводственные подарки к 26 годовшине С тября. Ежедневно 35-40 студентов и г учных работников института работают

◆ Из отходов производства артель Обувщик\* в оставшиеся дни октября изго-товит 3000 пар обуви для городского на-селения и 2500 пар — для школьников.

◆ Старинные народные пасни, роман-сы русских композиторов с большим успе-хом исполнялись вчера в Концертном зале лауреатом Всесоюзного конкурса Верой Метелецкой.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО. Звуковой художественный фильм "ЧАПАЕВ». Начал севисов: 24. 15 м. 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м, 9 ч. 15м., 11 ч. Касса с. 12 часов.

КИНОТЕДТР им. И. ЧЕРНЫХ, 19—20—21 октября, Заўковоя художественный фильм «МА-ШЕНЬКА". Начало сеансоа—2 ч 3ч 45 м, 5 ч, 30 м., 7 ч. 15 м., 9 ч., 10 ч. 30 к Касса—с 1 ч.

управление пожарной охраны нква УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОИ ОАРАПО НАМА, г. Томски доводит до сведения всех греждан, ру ководителей предприятий и учреждений комен дантов домов и управадомами, что установко временных отоительных приборов (печей) без свециального на то резрешения пожаркай охранистрого воспрещестся. Виновные в невыполнени означенного, на основании востановления СН СССР № 1364 от 13 августа 1942 г. будут пор перготься штрофу до 300 рублей, с одновремяе чым опечатыванием временной печи.

ГОРУПО НКВД.

Дирекция, партийная организация и ФЗК типографии "Красное Знамя" с глубоким прискорбием извещают о смерти старейшего печатника Томска, стахановца

Михаила Федоровича ЗВЕРЕВА

и выражают соболезнование семье покойного. Похороны состоятся 19/Х в 5 ч. веч.

Адрес редакции: Советская, № 47, телефоны: редактора — 754, зам. редактора — 756, отв. секретаря—468, общий — 994.